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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE) 
 
 
Ermittlungsverfahren Feuerkorb mit NS-Symbolen 
 
Kleine Anfrage - KA 7/4196 
 
 
Vorbemerkung der Fragestellenden: 
 
Im November 2019 wurde ein Video öffentlich, das der Naumburger Unternehmer 
Falko Hofmann bei WhatsApp veröffentlicht hatte. Es zeigt einen brennenden Feuer-
korb, in dessen Seiten als Motive u. a. ein Hakenkreuz, SS-Runen, die Silhouette 
des Konzentrationslagers Auschwitz sowie die „Arbeit macht frei“ gestanzt wurden. 
Nach Berichten von frontal21, Naumburger Tageblatt und Mitteldeutscher Zeitung 
stoppte die Stadt Naumburg einen Vertrag mit dem Unternehmer („Staatsschutz er-
mittelt gegen Unternehmer“, mz-web.de, 13.11.2019, Link: https://www.mz-
web.de/burgenlandkreis/brisantes-video--staatsschutz-ermittelt-gegen-naumburger-
unternehmer--33461196). 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Justiz und Gleichstellung 
 
1. Gegen wie viele Personen wurden und/oder werden im Zusammenhang mit 

dem o. g. Fall Ermittlungen geführt? Bitte aufschlüsseln nach Anzahl der 
Tatverdächtigen, Alter, Tatbeständen und ggf. Begehungsweise. 

 
Es wurde gegen eine Person (57 Jahre) wegen des Verwendens von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen ermittelt.  
 
2.  Konnte dabei ermittelt werden, durch wen der Feuerkorb hergestellt wurde 

und wurde und wird gegen diese Person/diese Personen ebenfalls ermit-
telt? Bitte aufschlüsseln nach Anzahl der Tatverdächtigen, Alter, Tatbe-
ständen und ggf. Begehungsweise. 

 
Es konnte nicht ermittelt werden, wer den Feuerkorb hergestellt hat.  
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3. In welchem Stand befinden sich die Ermittlungsverfahren? Bitte aufschlüs-

seln nach Anzahl der Tatverdächtigen, Alter, Tatbeständen und ggf. Bege-
hungsweise. 

 
Das Ermittlungsverfahren ist mit Verfügung vom 11.02.2020 gemäß § 170 Abs. 2 
Strafprozessordnung (StPO) eingestellt worden. 
 
4. Soweit zum derzeitigen Stand der Ermittlungsverfahren absehbar, ist mit 

einer Anklageerhebung und/oder Strafbefehlen zu rechnen und wenn ja, in 
welchem Jahr und Quartal? Bitte aufschlüsseln nach Anzahl der Tatver-
dächtigen, Alter, Tatbeständen und ggf. Begehungsweise. 

 
Entfällt. Es wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen.  
 
5. Soweit schon Anklage erhoben wurde und/oder Strafbefehle erlassen wur-

den, wann wurden diese durch welche Staatsanwaltschaft vor welchem Ge-
richt erhoben bzw. erlassen? Bitte aufschlüsseln nach Anzahl der Tatver-
dächtigen, Alter, Tatbeständen und ggf. Begehungsweise. 

 
Entfällt. Es wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen. 
 
6. Soweit schon Anklage erhoben wurde und/oder Strafbefehle erlassen wur-

den, ist das Verfahren/sind die Verfahren bereits abgeschlossen und wenn 
ja, mit welchem Ergebnis? Wurde durch Prozessbeteiligte Revision oder 
Berufung eingelegt und wenn ja, durch welche Prozessbeteiligte? Bitte 
aufschlüsseln nach Anzahl der Tatverdächtigen, Alter, Tatbeständen und 
ggf. Begehungsweise. 

 
Entfällt. Es wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen. 
 
7. Wurden durch die Justiz im Zusammenhang mit Ermittlungsverfahren im 

o. g. Fall Pressemitteilungen veröffentlicht und wenn ja, welche? Wenn ja, 
bitte beifügen. 

 
Die Justiz hat keine Pressemitteilung im Zusammenhang mit dem Ermittlungsverfah-
ren veröffentlicht.  
 
 


